

## कुत्ता लाइसेंस आवेदन प्रक्रिया

3 महीने से अधिक उम्र के कुत्तों को रेबीज, के खिलाफ टीका लगाया जा सकता है, माइक्रोचिप लगाई जा सकती है और लाइसेंस जारी किया जा सकता है। कानून के अनुसार, आपको अपने कुत्ते को 5 महीने से अधिक उम्र के होने पर लाइसेंस देना होगा। आप अपने कुत्ते को लाइसेंसिंग और रेबीज टीकाकरण के लिए किसी भी कृषि, मत्स्य पालन और संरक्षण विभाग (AFCD) के एंटी-रेबीज डॉग इनोक्यूलेशन और लाइसेंसिंग केंद्रों या पशु प्रबंधन केंद्रों (AMCs) में ला सकते हैं। अग्रिम बुकिंग की ज़रूरत नहीं है। लाइसेंस शुल्क भुगतान पर आपको कुत्ते का लाइसेंस जारी किया जाएगा। आवेदन ऑनलाइन जमा किया जा सकता है। कृपया अपने कुत्ते को रेबीज टीकाकरण और लाइसेंसिंग के लिए चुने गए पशु प्रबंधन केंद्र में जमा करने के 14 दिनों के भीतर लाएँ, अन्यथा आपका आवेदन रद्द कर दिया जाएगा। हमें आपके आवेदन को संसाधित करने में सहायता करने के लिए, कृपया पशु प्रबंधन केंद्र में हमारे कर्मचारियों को आवेदन संदर्भ संख्या प्रदान करें।

यदि आप व्यक्तिगत रूप से डॉग लाइसेंस के लिए आवेदन करने या नवीनीकरण करने के लिए हमारे पशु प्रबंधन केंद्रों में जाने में असमर्थ हैं, तो आप नीचे दिए गए दस्तावेजों के साथ अपने कुत्ते को हमारे पशु प्रबंधन केंद्रों में लाने के लिए एक प्रतिनिधि को अधिकृत कर सकते हैं:

- आपके ID कार्ड की कॉपी
- आपके द्वारा हस्ताक्षरित प्राधिकरण पत्र
- आपके द्वारा हस्ताक्षरित पूरा किया गया आवेदन फ़ॉर्म
- प्रतिनिधि का ID कार्ड
- पुराना डॉग लाइसेंस (लाइसेंस के नवीनीकरण के लिए)
- 

आप अपने कुत्ते को रेबीज टीकाकरण और माइक्रोचिपिंग के लिए किसी भी अधिकृत निजी पशु चिकित्सा सर्जन या SPCA केंद्र में भी ले जा सकते हैं। उचित समय पर पशु चिकित्सा क्लिनिक के माध्यम से लाइसेंस आपको भेज दिया जाएगा। निजी पशु चिकित्सा सर्जन आपको प्रदान की जाने वाली सेवा के लिए अतिरिक्त शुल्क लगा सकता है।

कुत्ते का लाइसेंस 3 साल के लिए मान्य है और 3 साल के भीतर लाइसेंस को नवीनीकृत करने के लिए कुत्ते को रेबीज के खिलाफ पुनः टीकाकरण करना होगा। यदि आपके कुत्ते को एक संगत माइक्रोचिप के साथ प्रत्यारोपित किया गया है, तो फिर से प्रत्यारोपण करने की आवश्यकता नहीं है।

लाइसेंस हस्तांतरणीय नहीं है। एक डॉग कीपर को AFCD को 5 दिनों के भीतर स्वामित्व या पते में किसी भी बदलाव के लिए लिखित रूप में सूचित करना चाहिए।

[e- फॉर्म ] डॉग कीपर की जानकारी बदलने के लिए आवेदन - फॉर्म A - मौजूदा डॉग कीपर के लिए

[e- फॉर्म ] डॉग कीपर की जानकारी बदलने के लिए आवेदन - फॉर्म B - नए डॉग कीपर के लिए

\*सिर्फ 2 महीने से ज़्यादा समय के लिए मान्य कुत्ते के लाइसेंस के लिए लागू

### **अन्य सूचना**

रेबीज़ रेगुलेशन (Cap.421A) के तहत 5 महीने से ज़्यादा उम्र के सभी कुत्तों को रेबीज़ के खिलाफ़ टीका लगाया जाना, माइक्रोचिप लगाना और लाइसेंस प्राप्त करना ज़रूरी है।

बिना वैध डॉग लाइसेंस के पाँच महीने से ज़्यादा उम्र के कुत्तों, या रेबीज़ के खिलाफ़ उनके पहले टीकाकरण का समय आने पर, कुत्तों को बिना किसी देरी के माइक्रोचिप, टीकाकरण और लाइसेंस दिया जाना चाहिए। जिन कुत्तों को रेबीज़ के खिलाफ़ टीका लगाया गया है और वैध कुत्ते के लाइसेंस के तहत शामिल किया गया है, उन्हें अपने लाइसेंस को नवीनीकृत करने के लिए हर 3 साल में फिर से टीका लगाया जाना चाहिए।

5 महीने से अधिक उम्र के अपने कुत्ते का लाइसेंस न देने वाले व्यक्ति पर \$10,000 का जुर्माना लगाया जा सकता है।